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Automobil
Debrecxen ée Nagyvárad közt.

Többször voltunk híradással lapunk­
ban arról az életrevaló tervről, melyei 
egy budapesti vállalkozó vetett fel, hogy 
egy alakuló részvénytársaság Debreczen 
és Nagyvárad között automobil közle­
kedést létesítsen, ügy halljuk, hogy a 
társaság megalakulása a közel jövőben 
megtörténik s < két várost, mely szo­
ros kereskedelmi kapcsolatban áll egy­
mással, automobil közlekedéssel hozzák 
közelebb egymáshoz.

Ebből az alkalomból helyénvalónak 
találjuk kifejteni mindama nagy elő­
nyöket. melvek a tervezett uj közleke­
dés létesítése által úgy Debreczen, mint 
Nagyvárad városára, nemcsak forgalmi, 
de közgazdasági szempontból 'S há- 
ramlauak. De mielőtt ezen elvitázhatat- 
lan előnyökre rámutatnunk, a fontos 
kérdés minden oldalról való megvilágí­
tása céljából konstatálnunk kell azon 
nagy előnyöket, melyek az automobilt, 
mint közlekedési eszközt, a többi ren­
des közlekedési eszközök fölé helyezik.

Tudjuk, hogy a vicinális nagy köz­
úti vasutak szervezése,előállítása roppant 
nehézségekkel jár és óriási összegekbe 
kerülnek. A terület kisajátítása, az utak 
egyengeté^e, a sínek lerakása, mindez 
milliókat nyel el s nagy időbe kerül, 
míg egy-egy ilyen ul teljesen elkészül,

hogy a forgalomnak átadható legyen 
Ezen óriási befenletés.-el szemben a 
részvényesek a legtöbb esetben évekig 
kénytelenek várni befekletett tőkéik ka­
matozására ; sőt van akárhány olyan 
helyiérdekű vasul, a melynek forgalma 
soha sem bír annyira kifejlődni, hogy 
a részvényekre némi osztalékot fizet­
hessen. A legtöbb esetnen tehát holt 
tőke, amit a deficittel dolgozó vicinális 
vasutakba fektetnek.

Egészen máskép áll az az automo­
bil közlekedésnél. Ezen közlekedés meg­
honosítása nem jár méreg drága ki­
sajátítási költségekkel, nem jár tömén 
leien pénzekkel való úttestek kiépíté­
sével, életbeléptetését illetőleg nem jár 
semminemű időveszteséggel. Az anto- 
mobil akárm lyen utón haladhat, sár­
ban, homokban, hegyen-völgyön egy­
aránt. Közlekedése nincs egy bizonyos 
előre meghatározott irányhoz kötve : 
oda kanyarodható, ahova akar és ott 
tarthat stációt, ahol szükségesnek tartja ; 
megközelítheti a vasutak által ne n jár- 
oató helyeket is, ami közlekedési, for- 
galm szempontból megbecsülhutlen előny.

Aki közlekedési politikánkat figye­
lemmel kisérte, meggyőződhetett róla, 
hogy maga a kormány sem valami lel­
kes hive a viczinális vasutaknak és a 
kormány eme nézetének Hegedűs Sán­
dor kereskedelmi miniszter a legutóbbi 
költségvetés tárgyalása alkalmával, nyílt

plenumon több ízben kifejezést is adott.
A vicinális vasutak forgalmi politika 
szempontból olyan szükséges rossz, ami 
bírhat ugyan némi csekély értékkel 
addig, mig valamely más életrevalóbb 
közlekedési eszköz nem pótolja, vagy 
legalább ki nem egészíti, mert hogy ez 
az intézmény, amelynek szállítási ké­
pessége immár közmondásossá vált 
lassú, s úgy teher, mint személyszál­
lítása a lassúságával arányban nem álló 
drága, nagyon is kiegészítésére, hogy 
úgy mondjuk, reformálásra szorul, az 
elvitázhatlan tény.

Az automobil közlekedés előnye te­
hát itt is szembeszökő, a mennyiben 
járóképessége a gyorsvonatok menet- 
sebességével egyezik s szállítási dija 
éppen félannyira van meg zabva, mint 
pl. a rendes személyvonatok II. osztáju 

j dijai. Debreczentől nagyváradig a vi- 
I teldij személyenként 2 kor. u0 fillérre 
van tervezve és ezen egyszáztizenkét 
kim. hosszú utat egy 9 lóerejü géppel 
2—3 óra alatt leheti meg, tehát órán­
ként körülbelül 35 kilométert, ami meg­
felel a gyorsvonat menetsebességének. 
Az ulaso, tehát egy csapásra idő és 
pénzbeli megtakarításban része tűinek.

Ha mindezeket egybevetjük és te­
kintetbe vesszük még, hogy eme prak­
tikus köziekedé-ti vállalat létesítő <e csak 
250—300.000 korona részvénytőkével 
megteremthető, amely előnyös és hé-

Hogyait jutunk álláshoz.
• Debreczen» tárczája.

A Libeno-c-aiad több mint öt ven év óta 
művelte szőlőjét Pontebba batáraban, melv! 
egy kis helység az Aetna (öviben Szicztliában. 
Az édes gyümölcs jó kelendőségnek örvendett, 1 
a vevők szívesen vásárolták.

Az öreg Liberio nem győzte volna a 
munkát ha fia, József és hű neje, Bozetta nem 
segítettek volna neki. Mintegy ölV'-u év--a le­
hetett az asszony, erős es vidám piros arcz- 
czal es izmos karokkal, e mellett természetes 
észszel és fürge beszélöképességg 1 megáldva.

A kis család elégedetten élt és teljesen 
boldog lehetett volna, ha Józse , a legidősebb 
fiú, nem létezelt volna. Talán bizony haszon­
talan, renyhe vsgy beteg ember volt ? Egyáta- 
lán nem. József szorgalmas, komoly törekvésű 
ifin volt. Iskolait jól végezte, leérettségizett és 
Messina városánál kapott hivatalt. Három évet 
töltött már olt, de minden szorgalma mellett 
sem vihette többre a harmincz lírás napidijas- 
ságoál. Végre megelegelte a dicsőséget. Leve­
let irt szüleinek, hogy Romába akar menni, 
hogy ott valamire vergődjék. De minden igye­
kezete kárbaveszett, semhogy sem volt képes 
állásra szert tenni.

A helyzet ketsegbeejtő volt. Kevés pénze 
fogytán volt és mar közel állott a kényszerű­
séghez, hogy visszatérjen PontebbábA, amit 
nagyon lealázónak tartott magara nézve.

Reménytelenségében a következő levelet irta 
anyjának .-

Kedves Anyám !
Hiába volt minden fáradságom, hogy 

magamnak hivaláU szerezzek. Pedig annyit 
triam es futkostam érte, hogy ujjaim csak­
nem megddgadtak es két pár czipói elkop- 
tattara. Nagyon sós a paiyazó. Miután mar 
csak 26 lírám van, kénytelen leszek haza­
utazni.

Tisztel szerető fiad
József.

Három nap múlva megérkózeit a válasz, 
a mely igy hangzoti :

Kedves Fiam I
Csak kitartás! Rómába megyek, hogy ne­

ked a helykeresésben segítségedre legyék. Vi­
szek magammal pénzt, bort és kalácsot. Szí­
vélyesen üdvözöl: Hü

Anyád.
József nem tudta, hogy mit goodoljon. 

Mit tudott anvja Rómáról és az ottani hiv<-
talokról? .

De az erélyes asszony mindig keresztül­
vitte szándékát. Előzőleg rövid szóváltása volt 
ugyan férjével, ki esztelennek nevezte, de az­
tán elutazott 150 lírát, 3 hordócska bort és 

egy kosár szép süteményt vivéo magával,
Fia nagyon megörült a viszr nlláiásnak. 

Az anya megczirógatta fia arczát és bátorság­
ra ösztönözte.

— Majd meglátod fiam, hogy lesz 
állásod I

— De hiszen oem ösmered a mmisz • 
tereket, sem a hivatalnokokat, — ellenkezett 
a fiú.

__ De ösmerem az embereket, — vála­
szolt az anya. — Csak add meg a hivatalok 
czimét, a többi az én gondom. — írj néhány 
folyamodványt éi add ide a bizonyitvány-má- 
solataidat, mert szükségem lesz rájuk.

Fejcsóválva teljesítette a fiú anvja kí­
vánságát ó» az anya kérdésére azt mondta, 
hogy legjobban szeretne a közgazdasági mi­
nisztériumban állást nyerni, a legtöbb hely i* 
van üresedésben.

Másnap a tagbaszakadt as«zony az illető 
minisztérium előtt álllátt meg. Csat egy öreg 
hordár a/dogáli ott. Beszédbe nocsáikozott 
vele. Több órai várakozás ut'ii eey fogat állt 
meg a kspu előtt, melyre a oordar e szavak­
kal mu.atoll :

— Ez a miniszter kocsija.
A hintó belsbjéböl egy; előkelő külsejű 

őszbe csavarodott szakálla „ur szállott ki. — 
Éppen a lépcsőn akaét elhaladni, a midőn 
kellemetlen meglepetésére Liberio asszony el 
állta az utjai.

Liberio aszony meghajtotta magát és 
igy szólt :

— Bocsásson meg miniszter ur, hogy 
háborgatom, de azért jöttem, hogy állast kér­
jek a fiam szamára, ki tisztviselő és jó bizo-
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zagpótló voltánál fogva, a belefektetett 
részvénytőke kamatoztatását minden
kétséget kizárólag bizto-itja, bátran 
mondhatjuk, hogy az automobil pénz 
és idő megtakarítási szempontból a 
jövő közlekedési eszköze. Az a sok 
millió, ami a vicinálisokba úgyszólván 
parlagon heverő tőkét képez, automobil 
közlekedési vállalatokba fektetve, szép 
osztalékot biztosiló tőkebefektetést ké­
pezne.

A mi pedig speciell a Debreczen — 
nagyváradi automobil közlekedést illeti, 
ezáltal a két város közös kereskedelmi 
érdekei, rövid utón könnyű szerrel elő­
mozdítva és egyesiive volnának.

A teherszállítást illetőleg az auto­
mobil! köziekedé nek a többek közt az 
a legszembeszökőbb előnye, hogy a 
szállított teher árut egyenesen a cím­
zett lakására szállíthatja.

Ezek után reméljük, hogy úgy 
Debreczen, mint Nagyvárad illetékes 
körei, a terv kiváló fontosságára való 
tekintettel, oda hatnak, hogy a hézagpótló 
vállalat minél előbb megalakulhasson.

nvérért a melyből annak se jut, a kit jogo­
san megilleti. Szörnyűség még gondolatnak is. 
Budapest, ebben a pálcákká, bjjíf.tvj. 
rosban, 1350 ember van munka nélkül. Tud 
iátok-e hogy mennyit jelent ez a szám. 
Ugyanannyi éhező gyermeket. Ha nazaler ki- 
fosztogatolt hajlékába, a melynek minden bú­
tora zálogba vándorolt, vagy adóna vitte el 
az állam, könybe borul a magyar munkás 
zeme. Euségtöl kicserepesedett ajkak fogadjak 

szótlanul. De a szótlanságban van a vad a 
mely mardosássá változik a munkás lelkében. 
És vergődik lehetetlenül. Duzzadó ereje érték­
telen semmi. Nincs, a kinek szükségé vo na 
rája. Csoda-e, ha az utolsó eszközhöz fordul. 
Ha elkeseredése azok ellen tor. a kiknek 
semmi jussuk az országhoz. A kik ide,,otiek, 
hogy a jólél asztalánál dulakodjanak, de a 
kiknek lávozniok kell, mert a csupasz a-z- 
talon, droto/olt tálon c ak egy emb r sza­
mara jut.

Ki állhat eleje a munkások követelésé­
nek hogy tiltsak ki az idegen munkásukat 
Budapestről ? Az u'olsó falathoz nem nyúlhat 
idegen.

A munka bijján való magyar munkások 
harcza az idegen munkások ellen nem szép,
de igazságos. .. ...

De ki törődik a széppel, mikor éhség
miatt könyeztk a család ?

azok — úgymond — gyönyörrel töltik 
lelkét el a

Harez a kenyérért.
Hogy el üi nek a derűs élet napjai I Nincs 

jókedv, nincs vigasság semerre. A hol az em­
ber járkál, a nyomorúság áll eléje. A nyomo­
rúság köszönti rá a jó reggelt ; a nyomorúság 
búcsúztatja a jó éjszakával. — A magyar jó 
kedvének vége. Csak munkás két keze do,- 
gozzon : nem panaszkodik. És ba neki van, 
jut másnak. Testvere-e, mostohája-e nem 
kérdte. Adott. Id g-n fordult hozza segedele- 
leméri ? Jutott annak is. A maga műhelyében 
szívesen laila munkatársul az idegent. Nemet, 
talian, olab, tot csapatos ul vándorolt az or­
szágba, munka után. Ju'ot-e eszébe a magyar 
munkásnak, hogy zúgolódjék. Még akkor se 
ejtett panasz szól, ha e kényé java idegennek 
jutott Jó volt neki, a mit kapott.

És most szervezke.d k a magyar munkás 
az idegen ellen. Harczol azért a csipetnyi ke-

A p rzsa sah Budapesten,
Budapes okt. 10.

Széli Kálmán miniszterelnök és gróf 
Széchenyi a király személye körüli miniszter 
ma délelőtt 10 órakor megjelentek a sah szál- 
lasán, hogy a születésnapja alkalmából kite- 
lez-ek szerencse kivonataikat. A sah az elra­
gadtatás hangján szóllott arról a rokocszen- 
vés fogadtatásról, amelyben M igyaror-zagon 
mindenütt részesül, valamint a föváios és 
kornyékének szépségéről és felkér'e a minisz­
terelnököt, fejezze ki melyen érzett köszöne­
téi mindazért a figyelemért, melyben ót azud- 
var, a Kormány és a nemzet részesitet'ék. 
Meghatóban nyilatkozott a sah arról a hang­
versenyről, amelyét egy kaonzenekar rende­
zel. ma délelőtt lakasa előtt és különösen sze 
retel tel emlékezett meg azokról a magyar nó­
tákról amelyeket a zenekar előadott, mert

A sah kifejezte azt az óhajtsál, ho» 
sélakocsizást szerelne tenni a budai ’heg»»! 
közt és 10 óra után el is indult z Lánchídon 
és Bomb--téren át a Zugliget felé. A minis*, 
lerelnökség részéről mint cicerone Dräsche" 
Lázár Alfréd fogalmazó kísérte a perzsa ura|. 
kodót.

Elindulása előtt a sah még Vámbery ta 
cárt fogadta, aki előtt ngy nyilatkozott, hogy 
soha meg oly jól nem érezte mágát, mint , 
legutóbbi napokban.

Zimonyban a sah-t a király meleghangg 
üdvözlő tavirata várié. A sah a követ kőid 
távirattal válaszolt :

»Ü császári és apostoli királyi Felségé•
nek

Radmerben,
Abban a perezbeo, amelyb-n kosig, 

nősürgönyt készültem inte u Felséged, 
hez azért a lekötelező figvelemmert, a 
melylyel pompás vonalát küldte elém 
voltam oly szerencsés Felséged kegyes' 
táviratát venni, amely meghatót'. Nem 
találok szavakat köszörietem és hálám 
kifejezésér Felséged iránt mindazért a 
fényes fogadtatásért, a melyet bajos fö 
városaiban nekem rendezetni kegyes 
volt; kérem legyen meggyőződve, hogy u 
a .gondoskodás, a mely rokonszenves 
államaiban körülvett, örökre feledhetet­
len marad előttem, valamint hogy uta- 
za-om legszebb emléke a kedves Ausztria- 
Magyarországban te't mázasom lesz. A 
mag -m részéről végül szinten a leg- 
őszintébb kiváusagokkal vagyok elelve 
Felséged bo dog-ága és népeinek jóléte 
iránt.

Muőer-ed-Din.»

Egy másik tudósítónk jelenti : Muzafler 
ed-Din perzsa sah a negyvenhetedik születet 
apjat ünnepelte ma. Ebből az a kálómból üd. 
vözlő térzene volt a koizón a sah ablakai 
alatt. A es. és kir. 32. gyalogezred zenekirs 
játszott pontban reggeli 9 órakor. Elsőbben 
is a perzsa himnuszt játszotta, azután pedig 
több magyar nótát. A sah szalonjának abla­
kából kikönyökölve hallgatta a zenet. Ezutsn 
reggelihez üit, majd Széli Kálmán miniszter-

nyitván .' kk 1 rendelke-ik. Liberió József Pon- 
tabbaból, 27 éves . . .

— A miniszter félbeszakítrtta és rövi­
den válaszolt t

— Nincs semmilele állás.
És az eleje tartott levelet még figyelembe 

se méltatva haladt fel a lépcsőn.
Rozeiti asszony c-eppcte volt meglepet 

ve és tiangosao köszönve szerényen félre állt. 
Az utm is I ét a hordárral beszélgetett, kinek 
egy lírát ijándekozott. Ez viszont egy öreg 
urra mutatott e szavakkal í

— Ez az első miniszteri tanácsos, na 
gyón nagy ur I

Rozetta rögtön eléje lépett a mit sem 
sejtő öreg nrnak és elmond a neki a m jii 
dókáját :

— Bocsá son meg tanácsos ur, hogy 
háborgatom, de . . . stb.

Az öreg ura szemlátomást kelletne le­
nül érintene a beszéd.

— Mit törődöm vele I — szólt mogor­
ván, mire Rozetta nyugodtan visszalépett. Egy 
kis oszleriaba ment, a hol valamit evett. — 
Délután iámét a kapu alatt foglalt altast a 
nagy forróság daczara. Öt óra'ájban a minisz­
ter eltávozott a hivatalból és ebédr ment. Alig 
ért a lépcsőre, már előtte termett Rozetta 
asszony és újra kezdé :

— Bocsas-on meg miniszter ur, stb.
A minisz'er nem tudta, mit tegyen. Csak 

röviden válaszolt :
Még mindig itt áll? Nem segíthetek rajta. 

És elhajtatott.
Másnap reggel a derék sziczilliai asszony

ir.taa»sivu«**-ii

ismét a kapu elé állt. Nemsokára jött az öreg 
tanácsos. Melyen meghajlott előtte és e mondta 
kérelmét.

__ De jó asszony, — válaszolt az öreg
ur félig haragosan, felig csodálkozva, — ez 
mit sem hasznai önnek. Nagyon sok a pá­
lyázó.

— De az én fiam nagyon tehetséges és 
igaz barátja a ormanynak.

.— Jó, jó, — mormogott az öreg es ott­
hagyta. , ... ... ..

Egy óra múlva jött a miniszter, kit ugyan­
azokkal a szavakkal fogadott Rozetta asszony 
mint tegnap.

— Ez mar szem elenség, kiáltott a mi­
niszter, — majd lecsukatom.

— Majd Meresztenek és akkor újra 
kezdem.li

A mmi-zter a fejét rázta. A midőn dél­
ben a hivatalból távozott, már körültekintett. 
Csakugyan, az a-szoti) ismét ott a lőtt, mire 
a miniszter intett egy rendőrnek, ki Líberio 
asszonyt letartóztatta. Ez fájdalmasan esett 
az asszonynak, de el volt rá készülve, sőt 
fiat is előre figyelmeztette erre az eshető­
ségre.

Huszonnégy óráig tartották benn, kikér­
dezték, jegyzékbe vettek és azzal az intéssel 
bocsátották ki, bogy többe meg ne lássák a 
mim zteriutn előtt, hanem u'azzék haza. E 
helyett egyenesen a minisztérium elé sietett 
és egy nagy vörös napernyőt is vitt magával.

A miniszter kinosaji érintette, a midőn 
az asszonyt i-mét megpillantotta. — De most 
már rövid beszédbe bocsátkozott vele.

— Jó asszony, a mit ön kivan, azt nem 
lehet teljesíteni, legalább ilyen utón nem. Ad­
jon be folyamodványt.

— Ezt cselekszt a fiam mar hónapok óta, 
de hiába, pedig szorgalmas és hü hivatalnok 
vöt m ndig. Azért jött-m helyette személyesen 
kérelmezni.

— És meddig folytatja ezt ?
— Ha muszáj, akar egy esztendeig, - 

válaszolt nyugodtan az asszony.
— Tálán megőrült ? — kiáltott a minisz­

ter ijedten. — Hiszen ezt nem lehet kibírni.
— Adjon hát a fiamnak egy kis hi­

vatalt.
A miniszter fejcsóválva ment tovább. 

Szükségtelennek tartjuk a következő nap ese­
ményeit elbeszelni. Rozetta asszony nem en­
gedett. A rendőrség ismelelten elvezette, * 
mindannyiszor visszatért a minisztérium 
púja ele. Ella kónvörgött neki, hogy hagyj 
abba, úgy sem használ semmit, de ma 
lyogva válaszolt :

— Dehogy nem. Csak még egy kis tűre
lem nem tarthat már soká. ,,

Péntek délelőtt Rozetta asszony « 
szokott helyén állott. Tizenegy óra -a 
odaérkezett a miniszter, a pénzügyimet, 
beszélgetve. De ez egv cseppet sem ,||g 
lyozla a derek asszonyságot abban, 
rtoimoam eifi ne »dia mondókajat. A za
I j UnH* <* tini on . n , «

delmesen elő ne adja mondókajat. A 
miniszter dühösen felk apott.

— Vigye el az ördög meg
IŰl° 'ez nem volt előkelő beszéd és a PénZ-

.V-
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1900. október 10.

elnök és Széchenyi Gyula, a király személye 
körüli minisxter üdvözléséi fogadia.

'fiz órakor a Belgrádból vele utazott 
izevb küldöttség, Csedo M movies konstanti­
nápolyi volt k°ve*i Petrovics Jászo tábornok, 
Nauroovics vezérkari alezredes, a szerb ki­
rály adjutánsa és Pesic kapitány búcsúzott 
el ióle.

Feltizenegy órára előállott a négyuléses 
határ. A sah a Zuglitbe készült. A fejedelem 
a lépcső legfelső fokán állott, a mikor S. C. 
Hakímel Molk udvari miniszter lepett elő és 
a aabnak ezüst tálczán mintegy negyven da­
rab aranyat adóit at. Ezek a sah arczkópét 
viselik és az ősi szokáshoz képest a fejedelem 
szül-tése napjára verettek. 1

A sah az első amnyai az udvari mi­
niszternek adia, aki melyen meghajolva kö­
szönte meg a nagy kegyet. A második emlék­
érme S A. Emine Seri lan Sadrazam kapia. 
Ez azután sorba jelölte meg azokat, a kik 
méltók arra, hogy a sah őket ezzel az emlék­
éremmel kitüntesse. Melyen meghajolva kö­
szönték meg az ajándékot. A sah a hozzá 
beosztott belügyminiszteri fogalmazónak is egy 
ilyen aranyérmet nyupolt át. Ezután a lép­
csőkön lebaladva. a reája várakozó kocsiban 
fogHt helyet. Mellette a naryvezír ült, at- 
ellenben Neriman kán és a tolmács. A többi 
kocsiban a kíséret 14 t'gja és bnro Splónyi 
Ödön rendőrtanácsol helyezkedett el. A sah 
egy órái töltött a Zugligetben s 12 óra után 
vis-zuérkezett a szállóba és második reggelijét 
fogiasztotla el.

magyar mérnök nyomora 
Boszniában.

__ Esdő levél Debreczeu közönségéhez. —
Debreczen 1900 oki. 10.

Pálmay József okleveles mérnök Seraje- 
vuból (Bosznia) levelet irt szerkesztőségünkhöz. 
Az utolsó ketsegbeesés adta kezébe a tollat, 
mer' úgy ő mint családja a legnagyobb nyo­
morban tengődnek. Levelét közöljük egész ter­
jedelemben.

Tekintetes Szerkesztő Ur 1 
A legirtózatosabb nyomortól Kergetve, 

bátorkodom alulírott tekintetességedet legmé- 
lyebb aláza'tal megkérni, kegyeskednék né­
hány perezre meghallgatást kölcsönöz ii.

Mint debreczeni születési íll év előtt 
mint okleveles mérnök le kerültem Bo z- 
niaba, abol 1Ö98. évig működtem es tisztes­
séges utón es módon úgy magamat, mint 
nagyszámú csaladomat bírtam fenntartani. 
Fenti időkiől kezdve, a balsors üldözni kez­
dő', úgy annyira, hogy a legkéLégbeejtőbb 
nyomorba kerültem és a szó legszorosabb 
értelemben az éhínséggel küzdők csala­
dommal.

Tekinletes Uram !
Mivel sehonnan segélyt nem várhatok 

egy a legutolsó mentő gondolat támadt ben­
nem tekintetessegedhez apellálni, kerve, ke­
gyeskedjék nagybecsű lapjában leírhatatlan 
es irtóza'os helyzetemet ecsetein , remény­
iem, hogy tálán valamikép rajiam és sze­
gény családomon segítve ie<zen, ha a deb­
reczeni nagy közönség hallani fog róla.

Egyedüli óhajunk csupán még egyszer 
ezen borzasztó labirintusból és eme ország­
ból kiszabadulhatni. Erősen hiszem, bogy 
Budap sten minél hamarabb állasra tehe­
tek szert, de itten csakis a végelpusztulás, 
nak nézek családommal elé.

Alázatos könyörgő kérésem támogatásúi 
bátorkodók az ide csatolt két darab mel­
lékletet önnek azon a kérés-ei megküldeni, 
kegyeskednék azokat betekintés Ulan nekem 
szívesen vissza küldeni, mivel azokra szük­
ségem leszen szabadjegyként való toiyamo- 
dá-omho/. mellékelni.

Ezek után maradtam tekintetes szerkesz ö Ur 
alázatos és ualus 

vedencze
Igaz magyar hazatias üdvözlettel

Pálmay József
oki. mérnök.

Sarajevo (Bosznia.)
Sarajevo (Bosznia) 1900. év oki. 7.
A ki megszánja a Szerencseden embert, 

s néhány fillért óhajt segélyére adni, az lapunk 
szerkesztőségében jelentkezhetik.

SPORT.
Debreczeni tornaegylet hétfőn, f. hó 

8-án tartót' válaszimanyi ülésén több, az egy 
let éleiére nézve érdeke- ügy fordult elő. Az 
örvendetes jelenség, hogy a Magyar Athlelikai 
Clubnak oki. 14-ik jubileumi versenyére egy-

ügyminiszter csodálkozva nézett küiümhen oly 
nyűgöd' es kimén modorú kollegájára.

__ E csekélység ennyire I (izgatja önt
kolélga ? — kérdezte csodálkozva a pénzügy­
miniszter, miközben az lilteivények felé irá- 
nyoziák lepleiket.

__ Csekélység ? — kérdezte izgatottan a
miniszter. — Hát tudja un, hogy ez az. asz- 
szony tizennégy nap óta folytonosan a sar­
kamban van? , , ...

— Hát mit akar? — kérdezte a belügy­
miniszter, mire » közgazdasági miniszter el­
mondta neki az asszony kívánságát.

A pénzügyin uiszter mulatságosnak talalta
az esetet.

— Májd kevésbbé mut'.t rajta, ha egy­
szer nyakara küldöm ezt a szörnyű asszonyt, 
fenyegetőzött a közgazdasági miniszter.

__ Akkor egyszerűen állást adnék a na-
nak. Mert isméiéin a szicziliaiak makacsságai. 
Küldje hozzám, kollega, majd alkalmazást 
adok a fiának az adókezelö-égnél.

__ Nagyon hálás vagyok e.rte, kollega.
Délután öt órakor az öreg tanácsos e 

szavakkal fordult az ál halatos asszonyhoz ;
— Jó asszony, az ón fia állást kapott 

az adókezeiősegnél, vigye oda papírjait.
— Tudtam, hogy ez lesz a vége ! — 

szólt Rozelta asszony és oly hálásán köszönte 
meg az öreg urnák jóságát, hogy ez egeszeu
elérzékenyült. , .

Otthon pedig büszke boldogsággal be­
szélte el, hogy miképp sikerült fiának állást 
szerezni.

Mirring Emil

Káprázatok.
Olyan csodálatos, olyan megfoghatatlan 

ábrándjaim vannak néha, hogy én magam se 
értem meg.

Úgy szeretnék kifejezést adni érzelmeim­
nek és — nem tudok.

Szeretném, ha az egész világ megsemmi­
sülne pár pillanatra.

— Aztán ismét éljünk: Uj vágyakkal 
és uj naiv ábrándokkal kezdjük az éle­
tet I .. ..

Majd megint óhajtom a világ ezer oro­
mét. Reszt akarok venni mindenben, ami csak 
üdvöt adhat. Fenékig ürítem *z élvezetek po­
harát, eltemetkezni kívánok a mámorban, 
hogy’ne érezzék, ne gondolkozzam,

Ám képzeletem rózsaszínű fátyla más 
képei lebbsnt fel előttem. Elbamuiva re- 
begtem :

Ab ez az, ez. az 1
Egy falucskában elvonulva éln.
Kis kunyhó, zöld akaczus udvar, '' fog­

lalkozta játok most lüktető agyara váltakozó
gondolatait. .

Hadd legyek ismét naiv tudatlan gyer-
"iek kergetem a lepkét, űzöm a megriadt ba­

romfiakat a zöld akácos nagy udvaron . . . 
Kiállók a veréczés kis kapuba s évődom az 
előttem elhaladó mezitlábos paraszt lánykává! 
Majd félve rohanok vissza az udvarra.. Jon a 
csorda,

. . És ez ártatlan mulatságok egyszerre 
csak beteggé tesznek.

leiünknek négv tagja 8 számban nevezett ; e 
tagok : Dayka Endre, D«mkő Sándor, Kerekes 
Zoltán és Rndoifi Imre. A versenyzőnél Dr. 
Horvay Robert egyleti titkár kiséri a ver-
senyre. .

Az országos diákknngresszus alkalmával 
április 28-an Debreczenben rendezett országos 
torna és vivóversenyen egyletünk tagjai egy 
el-ő és két második es három harmadikdijat 
nyertek.

A juryban egyletünk hivatalosan képvi­
selve volt több taggal, egyletünk alelnölte 
Dobieczki Sándor lovas a jury elnökeként sze- 
repelt. e x .

Az egyletbe az első félév folyamán 4 
uj tag lépett be és 13 tag jelentette be kilé­
pj set_ _ A rendes és parto ó tagok szama
jelenleg 99. ..

A Magi arurszági Tornaegylelek Szovet- 
-ége az egyletünkre kirótt szövetségi járulék­
ból az 1893-1897. évekre eső 50 forintot 
tekintettel az egyletnek akkori gyenge anyagi 
helyzetére már 'avaly elengedte, azon fel élet 
aatt, hogy az 1898-ik évtől újra megfizeti az 
egylet a játu ékot évi 10 írttal. A választmány 
kimondja, hogy a szövetségben megmaradás 
kívánatos.

A nyári szünet alatt az idén is bejár­
hattak az egylet gyakorló óráira » középisko­
lák felsőbn osztályú tanulói; e nyáron 12 ily 
tag vol', a kik 3-3 koronát űzettek.

A vivotanfolvam vezetésevei a választ­
mány ez évben Sz. Benedek Sándor vivó- 
mestert bízza meg. (Erről külön hirdetés 
oivasható). A tavalyi vivótaufolyamról tett 
titkári jeien'es kapcsán a választmány elha­
tározza, hogy a vivódijakat feltétlenül előzete­
sen keli befizetni, ha az egylet nem akar rá 
fizetni. Epazert vívótereket nem ad az egylet 
hanem miudeujti a sajatjat basznatja.

Tekintettel arra, hogy a főiskola igazga­
tósága újabb határozat értelmében többe nem 
foglalja le az indexe* bejelentett tartozások 
fejeben, a választmány kimondja, hogy egyleti 
tagsági díjnak is legalább a fele (ö korona) 
a beiratkozásnál fizetendő. Több tagnak a 
nevét, kik nagyobb hátralékkal vannak meg 
róva s a kik nem járnak, a választmány a 
tagok lajstromából törli s az ügyészt a hátra­
lékok perlésével bizz* meg.

Az eddig járatott »Tornaügy« czimü szak­
lap mellett ezentúl a Sportvilagot is járatja 
az egylet. Uj egyleti jelvény választása hata-

A mezt'lábas parasztleányt szemérmet­
lennek latora . , . Az akácos udvar szegényes. 
Az apró jószáguk lármája boszantó zsivaj . . 
És a szalmazsák kémény fekvőbejy, mely meg 
gyötri gyönge elkényeztetett testemet a a lel­
kem megúndorodik a tudatlan, babonás 
nép esztelen és következetlen cselekménye­
itől !

Szeletnek futva menekülni innen . , . 
Gyölölöm ezeket a bárgyú arezokat, melyek 
felém hajlanak és tnlajdonosaikat, kik egyre 
kérdik mi bajom? mit kívánok ?

Mit álltok itt tétlenül ? Mit kívánok 1 ? 
Egy kocsit I Eo sietek! Egy kocsit, szekeret 
talyigát, mii bánom ón bárminemű jármű- 
vet . .

C-ak mehessek, csak szabadulhassak m-
nen!

Mit bánom én, hogy sárotok arany, míg 
az én othonomhan az arany is sárra válik 
a tisztátalan kezek érintésire.

Város kell nekem.
Hadd ve-sem magam az élet zavaros 

hullámai közzé 1 Leg ek ott parany, mit észre 
sem vesznek, ób inkább százszor inkább mint 
itt kis király.

Az aranynyal átszőtt fátyol jólesőleg fedi 
el az előbbi képét.

S az uj látomány ? I
Kápráztató 1
Szalon, melyben a parket perzsa szőnye­

gekkel borítva.
A nehéz selyem függönyök lomhán om­

lanak le, mint egy kimerült szép hölgy hotz- 
szn uszálya.

hV-Wv^ I



rozlatván el, a titkár megbízást nyer, hogy 
mintái szerezzen be s annak idejen legyen 
«lőloriesztést.

Több választmányi tag eltávozván a va­
rosból vagy kilépvén az egyletből, ezek helyei­
nek betöltését most elejtik, mert a tisztikar 
é6 a választmány 3 évi mandátuma ez ev vé- 
óévei Uk?yis lejár.

A tavaly életbe léptetett havi estéket, 
melyek minden hó első pén ekén tartatnak a 
Dréher-fele vendéglőben, a válaszmany ten- 
tartia, alkalmai kívánván nyújtani a nem 
tornázó tagoknak is az érintkezésre.

Ülés után a valaszunaoy tagjai is a 
tornászó c apaib i vegyültek.

Dr. Horvay Róbert 
egyleti titkár.

Vívótanfolyam Debreozenben. A vi­
vas sportjának megkedveltetek e.s minél 
szele-ebb körben való terjesztése ^erdekebeu 
a D breczem Tornaegylet bédőn tartolt 
választmányi ülésében téli vívó anfo yarn ren- 
dezeset halarozia el, me ynek vezetesevel Hj. 
Sz. Benedek San <t heivbeli ismert vivo mes­
tert bízta meg. A tanfolyam hat hónapig tart 
és p-dig 1900 okt. 16-tol 1901 április 16-ig. 
A résztvevők heti 3 oraban nyernek oktatás 
az olasz rendszerű vívásban és pedig kedden, 
csütörtökön es penteken, esti 6—7 óráig az 
egylet peterfia-uicza 76. sz, alatti vívóter­
mében.

A tornaórák a lobbi napokon leven, össze 
ütközés nincs.

A hal hav kurzus dija tornaegyleti ta­
goknak 24 korona, nem tagoknak 36 korona. 
Ez összeg vagy ketszerre, vagy havi 4. illetve 
6 koronával is fizethető, eidleg-s rész.etekben. 
A beiratkozásnál azonban legalább egy havi 
dij (ízelendő.

Vivószert az egylet nem ad.
A beiratkozásnál a vivómester utján is 

rendelhető a felszere es előnyösebb aroan ; és 
pedig olasz kard, sisak és keztyü 22 koro­
nái rt.

Beiratkozni lehet az első órán, október 
16-an, kedden 6—7-ig az egylet helyiségeben 
M.nden alái ó köteiezi magat a teljes h t 
havi tanfolyam látogatáséra, illetve a teljes 
dij lefizetésére. Csakis ily biziősi1 ék mellett

lehetséges oly csekély dijat álapitani meg. A 
ki a tornaegyletbe is beakar lépni, a tagsag. 
díj czimén, úgy mint eddig 10 koronát hz 
egy esztendőre, félévi részletekben.

Az egyleti év « polgárt évvel esik egybe. 
A ki julius elölt lép az egylet tagjai közé, az 
a teljes lag-ám dijat fizeu, Julim 1. után be- 
lénők pedig csak a felét.

A tornáényletben a tagság legalább egy 
évig, azutan addig tart, a mig az illető kilé­
pési szándékát az elnökségnek írásban be nem 
jelenti.

Debreczen, 1900. okt. 9.
Dr. Kenézy Gyula, Dr. Horvay Róbert, 

elnök. egyleti titkár.

HIKE K.

A polgármester jubileuma.
— Az ünnepély programmja. — 

Debreczen város közönsége méltó lelke­
sedéssel ké zül arra a magasztos ünnepélyre, 
amelyet a jövő heten csütörtökön szeretett 
polgármesterünk jubileuma alkalmából tarta­

nak meg.
A jubileumi ünnepség 17-en e-te 7 óra­

kor, a színházban tartandó díszelőadással ve­
szi kezdetet. Ez alkalommal «Könyves 
Kálmán» drama kerül előadásra, amelyet 
fényesnek ígérkező alkalmi tabló előz meg. A 
színházban ízlésesen feldíszítik a város páho­
lyát, ahonnan a jubiláns nézi végig az elő­
adást. A közönség határtalan érdeklődését, 
amelylyel a jubil-um minden pontja, úgy a 
színházi előadás iránt is viseltetik ünnepélye­
sebbé teszi, ha a jubiláns iránt való tiszte­
letből a díszelőadáson mindenki estély öltö­
zékben jelenik meg. Itt említjük meg, bogy a 
jubileumot rendező bizottság gondoskodott ar 
ról, mikep Debrtczen összes testületéihez ide­
jében elküidessenek a díszelőadás jegyei s 
azokból minden testület annyit válthasson

A csillár vakiló fénynyel szórja sugarait 
az előkelő tarsasagra, mely a teremben ide- 
oda sétál, cseveg, kaczag.

A flirt folyik a fia alság elfoglalja a ma­
ga birodalmát.

Sziporkázik az ötlet, röpköd az élez . . 
hódit a szellem, a szépség, a baj.

És itt teljesen meg va.i hazudtolva az a 
uagy mondás :

Szelídséggel győz a nő !
A parketten semmi olyan megveteti, mint 

R szelídség.
— lit a tért a merészebb kacsrság ur-

a'*a Az én lathatatlan «én»-em figyelemmel 

kiséri az egész társaságot.
Az a vörösrubas özszemü szép asszony 

máj a harmadik gavallér karján lebegi körül 
a termet valzer tempóban.

— Szeret ?
Kérdezi a férfi, megcsókolva a hófehér

vállal
Az asszonyka igent int és fürtös fejét 

par p ezre a ie<fi keblen nyugtatja. . Majd 
így szól :

— De csak magát, egyedül magát sze­
retem édes. Ha más i y merész lenne velem 
szemben, bizony Isten megmondanám az ur­
amnak.

És ezt immáron harmadszor mondja el, 
ártatlan arczczal és isteni naivitással.

Azt hittem leszakad az a szépén feldí­
szített boltozat.

... És nem történt semmi"
A férj a másik szobában kártyázik nyu­

godtan, legnagyobb gondja a skiz és a pagái 
ultimó, mig a felesége éppen most rebegi el 
tizedszer az édes vallomást.

. . Égy elegáns megjelenésű urnák min

den hölgyhöz van egy pár udvarias szava . . 
Mindenkiyek mond egy-egy rém banális frá­
zist,

Ő a Don Juan I
Minden asszony és leány arcán boldog 

mosoly omlik el az 6 megszólalása utao. — 
No persze.

Hisz mindenki fülébe súgja :
— Maga ma eunivalóan edos.
— Higyje meg aranyos : maga a leg­

szebb.

Oh hogyan szédül a fejem !
Hol hál az igazság ?
Futok, rohanok innen is, s lázas ajkam 

kétségbeesve mormogja :
Hová ?

Szállj le rám álom . . Takarj be miszti­
kus varazsköpenyeddel. . . Jöjjetek naiv bobó 
ábrándok ringassatok el edesen . .

— Tompuljon el tőlem minden fájdal­
mam.

. . . Lássam a világot még egyszer úgy 
mint hajdan a nagy akáco« udvaron lepkét 
kergetve.

Ma is űzök, ma is kergetek egy nagy 
álmot* mint rézen a himes szárnyú pillangót 
— az elveszett iluziót 1

És mint a kis pillangó, letört szárnyny I 
és hitnporatól megfosztva került házamba, ép­
poly megtépetteo nyerem vissza hajdani fé­
nyes illuzióimot.

Nem álom ez már, nem édes álom, kin 
betegség forró láza.

Oh csak szálnál, szálnál le rám édes 
álom. Lennék ismét naiv, balga gyermek.

Márton Gaby.

magahoz, nehány tagjával az előadáson kép. 
viseltei ni kívánja magát.

Másnap, október 18-án délelőtt iiz órakor 
tartja meg Debreczen szab. kir. város törvény, 
hatós gi bizottsága díszközgyűlését a Bika 
szálloda dísztermében, amelyen a jubileumi 
ünnepség legmagasztosabb része folyik le, ^ 
díszközgyűlésre hivatalos Debreczen minden 
testületé s a páholyokat városunk hölgyközöo. 
ségének tartja fenn a rendező bizottság. Tisz. 
lelettel értesítjük az érdeklődőket, hogy , 
páholy jegyek iránt szíveskedjenek a város- 
háza 1. emeletén a 7. sz. szobában Mihalovitg 
Gyula urnái intézkedni, hol is a j-gyek díj. 
talanul állanak a hőlgyközönség rendeli* 
zésére.

A díszközgyűlésen K. Tóth Kálmán 
bizottsági tag üdvözli a jubilánst e« nyújtja 
at neki Debreczen közönségének aranyköny. 
vét, a mely az üdvözlő feliratot és a polgár, 
ság aláírását tartalmazza. E helyen ismétel, 
len kérjük a nagy közönségéi, férfiakat és 
hölgveket egyaránt, hogy siessenek »Iáira, 
sukkal gazdagabba tenni ezt » díszes aján­
dékot. Az arany apók minden testületnél ala- 
irhatok. Ne maradjon el senki. Az íviartók 
pedig nemes munkát teljesítenek, ha buzgói, 
kodnak azon, hogy a kibocsátott atanylapok 
teljesen betöltve érkezzenek vissza. Ezzel se­
gítik e ö, bogy a remekmű idejében elkészül­
hessen. A kiadott iirauylapok legkesőbo ok. 
tóber 15-ig a városházán Mibalovits Gyula 
urnái nyújtandók át, a hjl aláírások is lel. 
jesithetők s a hol bárki, barmikor kaphat 
ilyen aranylapokat. A czel az, hogy Debre- 
czenben minden felnőtt férfi es uö alairja,

A díszközgyűlés után nem lesznek tes­
tületi tisztelgések. Helyette impozáns, lampiu. 
nos menet készül, a melyben Debreczen vala­
mennyi tesiüleie, összesen másfélezer lámpi- 
onossal vesz részt. A lámpionos menet este 
fel hétkor indul a főiskola udvaráról élén az 
Egyetértés zenekarával és a polgármester la­
kása elé vonu!. E helyen Debreczen közön­
sége nevében dr. Bariba Béla jegakademiai 
igazgató üdvözli a jubilánst, Debreczen ös­
szes dalos egyesületei pedig szerenáddal tisz­
telik meg.

A lámpionos menet után este 8 órakor 
diszbankett lesz a Bika szálloda nagy termé­
ben, a melyre a bankett jegyek 14-étől kezdve 
Szentkirályi Tivadar ur üzletében válthalók 
meg.

Debreczen közönségén áll, hogy ez az 
ünnepély méltó legyen a jubiláns érdeméhez, 
Tegyük nagygya, fényessé és emlekezetesse 
ezt a napot.

* Debreczen város diszközgyil**6,
Debreczen varos törvényhatósági bizottságé 
Simonffy Imre polgármester jubileuma alkal­
mával díszközgyűlést tart, a melyre uro 
Dógenfeld József főispán a következő meghívót 
bocsatolta ki :

Meghívás Debreczen sz. kir. város tör­
vényhatóság bizottságának, Simonfi Imreiki 
tanácsos polgármesternek polgármesterke es ­
nek 25 ik évi évfordulója alkalmából 
1900. ev október hó 18-ik napján — Csütör­
tökön — délelőtt 10 órakor, az «Arany 
szálloda nagytermében tartandó diszkozgy 
sére. Tárgysorozat : 1. Elnöki megnyit . ■
Üdvözlő beszed és eml kirat átadása, 
poigárme-ter vá asza.

Debreczen sz. kir. város törvényba'dliP 
egyült érezve a város minden rendű és 
lakosával, hálás örömmel nyújtja az elb 
koszorúját azon férfiúnak, a ki 
at hűséges, becsületes
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iy Bika»
lözgyülé- 
yitó. 2.
i 3. A

hatóiig* 
és rang» 
.liim-réi 
szazadon
ssa^l,

«illatos bölcs belátással intézte, vezette 
'"árosunk ügyeit és a ki városunk fejlődése 
k írül el nem hervadó érdemeket szerzett, 
készséggel és örömmel rágadja meg az alkal- 
* , [j0gy a 25-ik évforduló napján osztatlan 
m.er’etetének méltó kifejezést »djou. Törvény- 
hatóságunknak ezen lélekemelő ünnepélyére 
hazafias tisztelettel meghívom s felkérem, 
h„2Y azon megjelenői szíveskedjék. Debreczen,
)9(j0. október hó 8. — Grót Degenfeld József 
tóispán.

* Évzáró kerékpár verseny. A polgá­
ri kerékpáros egyesület t hó 14-en va arnap 
. u 2 7, órakor tar audó évzáró házi verse­
nyének sorrendje : 1. Megnyitó verseny 1000

3 kör elsőnek ezüst érem, másodiknak nag 
bronz érem, harmadiknak kis bronz erem. 2. 
Egvleti verseny : 2000 m. b kór, elsőnek nagy 
ezüst masodiknaknak kis ezüst, harm idikuas 
bronz érem. 3. Senior verseny 1000 m. 3 kör 
„yjiva oly versenyzőknek kik 32-ik életév kei 
betöltötték. Elsőnél nagy ezüst, másodiknak 
kis ezüst, harmadiknak uronz erem. 4. Junior 
verseny; 1000 m. 3 kör oyi va oly ifjaknak 
kik 18-ik éietévőket biöltö ték, elsőnek ezüst 
másodiknak nagy bronz, harmadiknakkis bron 
érem. 5. Fdvevseny : 5000 m. 15 kör, első 

„k naizY ezüst, másodiknak kis ezüst, barma 
diknak bronzérem. 6. akadályverseny 2000 m.
0 kör elsőnek nagy ezüst, másodiknak kis 
e/iist ’harmadiknak hron'-erem. 7. Vigasz ver 
seny’: 1000 m. 3 kör elsőnek ezüst, második­
nak nagy bronz, harmadiknak kis bronzérem.
4z összes szamoknál a Magyar Kerékpáros 
Szövetség szabályai irányadók. Nem egyleti 
tagok 1., 2., 3., 5., 5., 6„ 7., számú verse 
nyékben vehetnek reszt. Nevezések átadandók 
Ze inger Ede egyes, tukárnak f. hó 13. déu 
12 óráig.

* Árverés a vasúton. A vasúti állomás 
I odgyász felvételi helyisegeben f. hó 17-en 
ü e 9 órakor nyi vanos árverés tesz, melyen 
a vasúti kocsikban es az állomási helyiségek­
ben elhazyott tárgyas u. m. bflröndok, tás­
kák, kalapok stb- fognak eladatni.

* Megrabolt postaszekrény. A vásá­
ros napok egyik legújabb -zenzácziója, bogv 
ma éjjel a Hatvan-utcza egyik postaszekré­
ny et eddig inég ismeretlen tettesek megrabol­
tak • de el nem vittek, hanem a megrablás 
után a földön hagytak s agy akadt rá az 
a,on az utczán jaró rendőr. Minden jel erre 
mutat, hogy a postaszskrenyt erős, vas'ag és 
szelesebn késsé, szakítottak le a falról, me­
lyen a nyom legalább erre enged következ­
tetni, sőt azt sem zárja ki, hogy Karddal, 
vagy bajonettei tőrén' a le- és felszakitas, 
melyről i.em tudbaió, hogy feszegek lelket­
len trétája-e, vagy pedig komoly szándékkal 
végrehajtott büncseekmény. A hozzákerült 
post .Iában 2 drb. levelet talált a rendőr-ég, 
meiy most nyomozza a tetteseket.

* Meghalt Kállai néni. Szomorú nap- 
,a van a bohém emberes kedvenc műt-tó he­
lyének Kis-Kassanak. Meghalt az öreg Kállai 
néni Hts-Ka sa kedelyes, mindenki által is­
mert vendéglős asszonya. Evek óta mérte a 
jó kerti bort az öreg néni, ösmerte az egész 
országban minden bohém. Színészek újságírók, 
ha jó bort akartak inni, ha jó' akartak mu­
latni Kis Kassai kere-tók fel, a hol a JÓ Kai- 
lay néninél úgy elszórakoz'ak, mtmha csak 
odahaza lettek voln. Ő is ismert minién ven­
dégét, a ki naia egyszer-ké sze megfordult s 
evek múlva is em-ekezett reá. M ost a ».tan itt 
hagy a a-» ő kedves vendegeit a j» ne­
mke, a k'k a huh m-sziv őszinie ér­
zik elveszte fölölt. Temetése ma délután lesz 
Kis kasstrói a halás törzsvendégek nagy rósz 
véle mellett. A deoreczent dalegylet mely ne 
200 koronát hagyott a jó Kailat nem, teitu e- 
tileg fog kivonulni a temetésre.

* Öreg ló nem vén ló. Ezt látszik iga­
zolni az az eset, melv ma tör;ént a Hatvau- 
utczán. Egy talyigás ló elfeledve éveinek szá­
mat, s mcgleledkezve arról, hogy talyigás ló, 
elragadt. A szerencsétlen talyigás, Szabó.János 
e várai an körülményre elvesztvén lélekjelen­
létet a talyigaról leesett s a kerekek all‘ “* 
fült s olv e ős zuzodasokat szenvedett, hogy 
eszméletlen állapotban szállítottak a sara.

A megvadult lovat egy rendőrnek sikerült 
megállítani.

A nőegylet gyűlése. A debreczeni 
jótékony nőegve-ület 1900. évi október hó 
14-en délelőtt fél 11 órakor az árvaház ülés­
termében választmányi gyűlést tart. Tárgy : 1.
A nöegylet részvéte e a polgármester ur jubi­
leumán, 2. Folyó ügyek.

* An nj bankó kicserélése. A hi­
vatalos lap mai szama rende etet közöl a hasz­
na hatatlanná vált huszkoronas bankj-gyek 
dolgában. A kopott, d- minden részükben 
teljes bankjegyet valamennyi bankintézet, el­
fogadja, vagy kicseréli teljes névértékűkben. A 
véletlen foiytán hasznalhatatlanna vált be­
piszkító t festékbe, tintába mártott, vagy ilyen 
anyaggal leöntöd bankjegyet e-ak akkor fo­
gadják el, ha valódis iguk kétség élen; ellenke­
ző esetben ezt a bankjegyet a becsi központi 
pénztárhoz kell küld m. Sz mdó»osan megval- 
loztaiolt es az aiiaianos torgalumra hasznai- 
hatatlanná vált: küiöuö-eu a felulnyoraatott, j 
befestett, vagy külalakjukban barmiképp meg­
rongált bankjegyet, darabonként t'z filler 
gyárias költség megtérítése után valijak be.

* A szerelmi dráma hősei. A múlt he­
ten hírt adtunk arról a gyilkosság! es ön­
gyilkossági kiserleiröl, amelynek hősei Tóth 
Karoly 24 éves legény és a kedvese Far’gö 
Z-uzsanna voltak. Háromszor iő;t a 1-auyra, 
ket-zer magaba a I gény. Mind a kelten a 
kórházban feküdtek. A many hamar kiheverte 
a bajt. Mar felgyógyult, sőt tegnap ei is hagyta 
a kórhazat. Elmem Böszörménybe regi gazdá­
jához, aki c»a!adjaval együtt időközben oda 
költözött. A legény azonban meg mindig bete­
gen fekszik. Ha fe gyógyul, számolnia kell 
bírái előtt tetterő'.

Futó-ünnepély. Futó Mihály, a hód

nasiumot Aszódon végezte, a hol Petőfi Sán­
dor iskolatarsa volt. Közös tanáruk volt Korea 
István, a néhány év előtt elhunyt szarvasi 
tanár, a kiről Petőfi »A jó tanító« czimü gú­
nyos verset irta, Delhanyi sok érdekes részle­
te- tudott Petőfi Sándorról és ezeket gyakran 
vették igénybe a Petőfi életrajzírók. Így pél. 
Delhanyi határozottén tagadta azt, hogy Pét fi 
korhely ember lett volna. Szerinte a költő, 
rendkívül szorgalmas diák volt, aki éjjel-nap­
pal bújta a könyveket es korrantul megtanult 
franeziaul, németül, angolul.

* «Hier» miatt a börtönbe. A «hier» 
és a »jeleu« törieneieben eddig páratlan eset, 
lörtént a minap Turócz-Szent-Márionban Meg 
törtem az a váratlan fordu'ai, hogy az ellen­
őrzési szemlén egy lionvédtarialékost, ki jelen 
helyett bier-rel felelt, az ellenőrző szemle ve­
zetésevei megbízott honvéd ti-zt letartóztatta.
A «Narodni Movine» keserű hangon panaszol­
ja hogy a 'arts ekost a szandparanesnoksäg 
hat napi fogságra i-elle.

H ilálozáe. Kiss Mihály m. á. v. ka- 
1 uz 82 hónapos lren<e leánya meghalt. Te­
metése f. hó 11-én csütörtök d. u. 2 órakor 
lesz a mester-u. 42. sz. háztól.

Letartóztott városi tanácsos. Orsova- 
ról írja levelezőnk : Pénteken eg, uriasan öl­
tözött fiatal emner érkezett ide. aki Orsovan 
át Romániába igyekezett. Mikor Gáláénál a 
hajóról leszállóit, kitöm, hogy nincsen útleve­
le, Katonameuekü'tnek mondotta magát és azt 
áll.tóttá, hogy a 4é. gyalogezrednél szolgált, 
A román határőrök azonban kételkedtek az el 
mondottak igaz vol'aban és visszakérték 
Orsovara, ahol hosszú vallatás után beismer­
te. hogy F. L'-nek hívják és pancsovai városi* ruto-unnepeiy. r uiu imuoiy, » ts, • — ----  --- r

mezóvasarhelyi főgtmnazfum Dcbreczeebeo i» tanácsos. Bevallotta azt is, hogy sikkasztott és 
köziis/teletaen allo ez idd szerinti igazgatója -pQrQ|£orgZagban akart letelepedni. A sikkasz- 
40 eves tanári működésének megünneplései I
tanitvanvai elb távozván, a folyo ev októner 
14-en, d, e. 11 órakor Hódmezővásárhelyen 
a főgimnázium tornacsarnokéban megtariando 
ünnepélyre tanítványai neveben ; Kovács Já­
nos e.nök és Kuu Miksa jegyző meghívást 
bocsa ottak ki. — Az ünnepély prograinmja :
1 Ünnepi beszéd, a volt tanítványuk neveben 
tartja Kovács J ta m ügyvéd. 2. A', un lepe t 
részére beszel zen em ek.argy, valamint az 
ünnepelt nevére a hód mező vasarbeiyt w, ref. 
főgimnáziumban teendő alapítvány atad'sa.
3, Az ünnepelinek a ref. egyház és tan irtar- 
sat aitai vaió üdvözlése. 4. Alkalmi költemény 
irta és szavalja Kun Béla debrec/ent joghall­
gató. 6. »Szózat* Egressyiöl, énekli a fúg m- 
naziumi énekkar. Az ünnepélyt deli 1 órakor 
a Kaszinó helyiségében larsasebed követi, a 
melyen leendő rétzvét 1 bsjaentes l gkesőbb 
október ho 10 éré kérik. Egy terítek ára 4 
korona.

* Páriái házassági statisztika. Páriá­
ban valaki avval örvendeztet e mag p i garlár- 
sait, hogy házassági statisztikát almot! össze. 
E különös staiisztika adatai az 1899-dik evoeo 
ezek :

Megszökött feleségek . .
Megszökött férjék . . .
Törvényesen elvált férjék .
Hazasiarsak. kik köztudo­

más szerint rosszul él­
nek, 17.346, tehát bol­
dogtalan tiä'.astarsak 

Házastársak, kik nem köz- 
ludomás szerint, de rosz- 
szul élnek, 13,273, tehát 
boldogtalan hazasiarsak 

Közönyös házast*rsak . .
Hazasiarsak, kik boldognak

látszanak.......................
Há'astar-ak, kik majdnem

boldogok............................
Házsstarsak, k’k tényleg

boldogok..................... ...
ö-szesen 

ki mindezt nem 
után«.

tóit pénz nagy részét még megtalálták nála 
és erős fedezet alatt Pancsovára kísérték.

* A Corso kavéházban ma este Kiss 
Béla zenekara zene-estélyt tart,

1,132
2,348
4,175

34,090

26.545
110,480

26

És
. 186,021

hiszi, »Z — szá­
moljon utána.

* pe őfl Ukolatarsának halála, dar­
vason megh.lt Deihányi Zsigmond nyugalma­
zott tanár 77 éves korában. Delhanyi a gym-

Színház.
Bar kochka tegnap ment harmadszor 

(élig üres ház előtt. A darabról mar többször 
elmondtuk véleményünket ja ma csak ismétel­
hetjük, hogy bizeny nagyon csalódott a kö­
zönség, csalódott a színház es főképen csalód­
hatott — a sz irző. Áriái te ve Sulamith-remi* 
niszcentiákkal, azonban sokkal kevesebb sze­
rencsével alkalmazva az előbbinél. Lélektani 
motívum minél kevesebb van benne s cse­
lekménye sem oly érdekfesztlő, mint a meg­
előző reklámokból vártuk.

A közönség nagy várakozással ment a 
színházba, SuBmith után valami újabb jót 
varva s csalódva távozott onnan. — Hisszük, 
hogy nagyon hamar letűnik a repertoárról. — 
Kár a szereplők tehetségét rápazarolnt.

Színházi műsor.
S'érdán, oki. 10-én bérlet 9-ik szám »C« 

— Sarah grófnő. Szmmü 5 felvonásban.
Csütörtökön, okt. 11-én bérlet 10-tk 

10-ik -zám »A* — Francillon. Szmmü 3 
felv. Ina : Ilj. Dumas Smdor.

Fentek -n, okt. 12 en b-riet 11-ik szám 
,B. — másodszor : Neviekn lévelek. Bohó­
zat 3 le vonásban.

Szombaton, oki. 13-an bérlet 12-ik szám 
,C* — negyedszer : A c-tllag fia (Bar Kachba) 
Énekes .eg-ndi 5 képien.

Vasárnap, okt. 14-én két előadás ; de - 
utén 3 órakor fólhelyaraknal : Liliom Klart. 
Endeti népszínmű 3 felv. Irta e; zenéiét . 
szerzetté : Dóczy József; esté 7 és fel óra­
kor, bérletszünetben, újdonságul először : Az 
anyaföld. Eredeti migv»r »epdrama 3 felvo­
násban. Irta : Géczy István,
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Gyakran megkérdezzük olyan egyénektől,kik sokat 
szenvedő- k fogfájásban, miként van az. lm y mióta 
a Komnint használjak, kevesebbszer van arra 
eset. Ezen hatás a Kouminseájvii idegölő ésan- 
tiscptikus erejére vezethető vissza. Ennek kö­
szönhető, hogy a foghus erősbödik, az étel által 
előállott rothadást megakadályozza s igy a 
fájdalom okozatának a lehetőség szerint 
eleje vétetik. A Koamin naponta való 
használata mindenkinek sürgősen ajánl- 
tatik. mert az minőségileg és hatás 
tekintetében felülmúlhatatlan. 1 üveg 
2 korona, kaphaló mindenütt.

('SA UNOK.
Pörös szomszédok.

— DeLreczeni história. —
Folytatás.

No, de készült a fiskál a ur is az uj 
por öz. Meg volt mar a fej -‘ben a kereset 
vazlata, csak le kelleti vo na írni s azlan be­
adni a bíró ághoz. Éppen ezen töri most a 
fejét, a mini hosszuszuru csibukjabi 1 füstölve 
ala s fei seial a hazuk vegén elterülő kert­
ben.

Gyönyörű májusi reggel van Virágok 
illatától terhes a levegő a a reggeli napfény 
sugarai megaranyozzak a fák hegyeit. Vala­
melyik bokor tövén fül mile csattog s fenn a 
magasban vidám pacsirták dalai köszöntik a 
reggejt.

Hanem a fiskális ur mindezzel nem tö­
rődik most. Paragrafu-októl zug a leje s ha 
egvszer-eg\szer meg is all valamelyik la aiatt 
rém gyümölcs lejlödasét lesi, hanem monda­
tó! at komponál a fejében az uj porhoz.

De ni ni ! mi volt ez ? . . . Hirtelen 
megáll ; egy p--rczre kivé; zi a szájából a füs­
tölő zerszamot s figyelmesen haligatódzik.Oda 
at, a Bovbás szomszéd kertjében finom női 
bang dúdol valami kedves régi dili s mikoj 
elhagyja, kissé nektbaiordva, emelkedetten!) 
hangon kezd belé másikba.

A ti.skni s ur a ég ügye mesebbe lesz s 
Jabu/jhegyen a kerítéshez lopodzva haliga tod- 
ztk tovább. A kedves, üde hang zenéje szi­
vében reg pihenő húrokat peudii meg ; olyan 
különös érzés fut'a at egyszerre s önkényt«- 
lenül is nyilast kérts a kerítésen, hogy meg­
lássa, ki lehet az a dalos pacsirta ? Hanem 
a kerítés magas, hasadas sincs ra|ta, a kí­
váncsiság pe.d’g majd megöli a fiskális urai. 
Éj, könnyű azon segíteni. Leteszi a csibukot 
s lassan, óvatosan, hogy zaja el ne rebbentse 
az ismeretlen enekest. felhuzódik a kerítés 
melleit levő epertara s áitesint á szomszéd 
kertjébe.

Éiaial, rózsás arczu leánykát pillant meg 
ki dalában elm rülve, gyanútlanul locsotgalja 
virágai!. Néha megáll ; leteszi a locsolót s ki­
lépi a hivatian vendeg-gyumokat virágai mel­
lől ; egyi et-masikat, a melyiknek a viz a 
gyökerét kimosia, körüluyumkodja nedves 
földdel s az án neki pirult arczczal felveszi 
ismét a locsolót s vidám dalra kelve folytatja 
munkáját.

A fiskális ur pedig bámuló szemmel lest 
a kis leányt. Most jut csak eszebe, hogy Bor- 
bas szomszédnak eladó lanya van, a kit 
ugyan ő ismert valamikor, tiz-iizenöt eszten- 
dével ezelőtt, hanem akkor meg egeszen gye­
rek volt. Hogy meg is nőtt azóta ! Milyen 
szép, gyönyörű teremtes lelt belőle ! ügy lat­
szik, a szomszéd jó kmevellette, mert olyan 
csinos, könnyed, mint valami előkelő család 
laoya ... A fiskális ur sokáig elgondolkozott 
ezen s csak akkor vette észre, hogy még 
mindig az eperfan üldögél, mikor a kis leány 
mar régen felment a köriből. Szórakozottan 
ment lel a kertről s mikor a reggelinél elő­
került az uj pör kérdésé, kedv- llenül szólt 
oda az atyjának :

— Hagyjuk csak azt holnapra I Tudja 
az Isten I a mai napon olyan nehezen aka 
ródzik hozzáfogni !

Hanem elmúlt a következő nap is, még 
egy hosszú hét is és az uj pór meg mindig 
ott volt a fiskális ur fejeben. Égész heten baj­
lódik vele, de hiába kezdett hozza, hiába for­

gatta a törvénykönyvet, nem tudott kisütni 
semmit, Valami szokatlan er/és bekóba verte 
minden képe-ségét s eg-sz nap futkosott hol 
a kertben hol pedig a nevezetes ablakokhoz 
bámulni az epitkeze- haladását. Mind n reg­
gel azzal keit föl, hogy no most hozzá kezd 
H munkához s egyszerre csak azon vette észre 
magat, hogy megmt a kertben van s óra 
számra epreszik a szomszéd kerítés« mellett 
levő eperf<", mint valami iskolás gyerek. 
Nagyot is kaczagott rajta Szabolcsi uram, 
mikor egyszer véletlenül rajta kapta a fan 
Csemegéző fiskáüs urat.

— Hát te fiam, magad maszol fel a 
fara, a h-liett, hogy valami cseledgyer két 
küldeoel lel rá ? . . .

Olyan zavarba jött érre a kérdésre, hogy 
alig tudott I jönni a farói. Hebegett valamit 
s bizony-bizony nagyon össze kelleti szede- 
lőzködni, hogy valami bolondot ne mondjon 
ura attya szavára.

— Orvosi rendelésre teszem ... A tor- 
nárás rendkívül szükséges az ilyen magam­
fajta embernek a az eper pedig kitűnő kúra 
az i yen gyomorra . , .

A jö'ö kel egyik reggelen az'án ismét 
feőendüU a mu tkori dal a Borbás szomszéd 
kertj-ben. A fiskális ur megl pe ve konsta­
tálta magáról, hogy milyet) gyönyört okoz ez 
lelkének s hogy tu ajdonkepen ez volt az oka 
annak, hogy n >pok óla minden réggé é* a 
kertben es az eperfan töltötte. Kellemes, jól 
eső melegség fuiotta át az egész testet s szi­
vében elkezdett motoszkálni az az ismeretlen 
valami, mely a ma t hét óta olyan Iurcsa 
gond fiatokat eresztett benne, Hirtelen edta- 
tarozia mag) , hogy törik-szakad, de muszáj 
a regi gyer-aézkori ismeretséget megújítani. 
U óvégre is mi van benne, ha a kis lány: 
megszólt ja s egy nyájas jó reggkltiel üdvöz­
li ? Azért mai adhat minden úgy, a hogy 
van ! . . . aztán m g úgysem tudja azt meg 
s oki 1 . . .

Addtg-addtg nógatta magát, inig egvszer 
elővett egv létrát, a kerítéshez támasztotta s 
minden bátorságát ö-szeszedve, felment rajta 
a kenies széléig. Mikor az ügyvédi vizsgái 
lene, nem fe.t annyit a komoly tek nietü öreg 
urakiól, mint eltol a vidám arczu, kekszemü 
kis leánytól s hatszor is nek- fogott mig végre 
meg merte szólítani,

— Jó reggelt kisasszony !
A k s leány ijedten rezzent össze a 

hangra, de a mint észrevette a fiskális urat, 
hirtelen e pirult s meglátszott rajta, hogy 
azon gondolkozik : válaszoljon-e, vagy pedig 
szó nélkül ott hagyja a szomszédot.

— Megijedt tőlem ? — kérdozte most a 
fiskális ur feljebb lepve a létrán — vagy ta­
lán zavarom ?

— 0, nem ! De olyan régen nem talál­
koztunk, hogy a hangja ismeretlen lelt előt­
tem,

— Lassa, lássa, kedves Ju'iska kisas­
szony, milyen különös is ez ! Pedig mi vala­
mikor igen jó tiarátok voltunk 1 Emlékszik 
meg reá ?

Mikor én még kis liu voltam, maga pe­
dig olyan ic/i-piczi kis leány, sokszor aijarlam 
magukhoz es egyszer tudja mit játszottunk ?

A kis ;eany ismét a ház fele tekintett 
s zavaranan csak fejevei bóiin ott a kér­
désre.

— Hat emlékszik rá ? kiáltott most a 
fiskális ur elragadtatással. — Emlékszik arra 
a délulánr i, mikor lakad ilmat játszottunk s 
eu voltain a völligen), pedig a meny­
asszony ? !

— Igen . . . tgi i, — válaszolt a kis 
leány mindegyre nagyobo zavarral — hanem 
kérem ... ha meglátják ... ha meglát­
nak ..............laj Istenem 1 . . , o yan régóta
vagyok mar idelenn . . . S ezzel indulni kez­
deti, Gyöngéd női érzése megsúgta neki, hogy 
a fiatal szomszéd nagyon is túl ment hamar­
jában azon a korlä'on, a mit szüleik közé a 
pörből keletkezett ellenséges viszony támasztott.

A fiskális ur azonban, a ki egyszere el­
feledte pőrét s csak ,tz lebegett előtte, hogy 
kizsákmányolja a kínálkozó jó alkalmat, hir­
telen fellépett a kerítés széléig.

Folyt kiiv.

KÖZGAZDASÁG.
Minő viszonyok között indokolt az 

tartás.
«Sár-

Az utolsó évtizedben folytatott gazdáit 
dási rendszernek egyik jellemző vonása °" 
ugar kiküszöbölésére va ó törekvés, B kft.?? 
meny első pillanatra a'mezőga/.dasági hal 
dásnak, a jobb és intenzivebb gazdalkodá 
való átmenetnek a jele, de ha alaposaba' 
figyelés alá vesszük azon vármegyék gazdái 
kodási r ndszeréi, a hol az ugar %.a evr6 " 
évre fogv, azon meggyőződésre fogunk jutni' 
hogy az illető he/yeken az ugar fogyasztási! 
voltakepen nem a gazdaság természetszerű 
fejlődése vonla maga után, harem a t rntesek 
lehető legnagyobb fokozásává irányuló vagy 
legtöbb esetben a talajerő rovására.

Az ugar kiküszöbölését tehat nem |,j,el 
feltétlenül egyértelműnek venni a mezőgazda, 
sag haladásával, mert ott, a hol az ugart egv". 
szerűen kiküszöbölik, de nem gondoskodnak 
arról, hogy az ugartartásból eredő has,on mas 
módon pótolt assék, hanem minden egyéb ma­
rad a regiben, ott az ugar kiküszöbölésére 
lulajdonkapen a föld erőszakos kizsákmányo­
lása, a meiynek végeredménye a termeset 
»padasa, a gazdák tönkrejutása.

Kerdé-; tehat, hogy milyen viszonyoi: kö­
zött indokolt az ugar megtartása s minők kö­
zött annak kiküszöbölésé. Hogy e kérdésre 
egész alaposan felelhessünk meg, ismernünk 
kell az ugariás czéljat, illetve annak hatását.

Az ugariás czelja három irányban nyíl- 
vanul. Javítja egyfelől a talaj fizikai tulajdon­
ságait, eszközül szolgál maslelöl a gyomok 
kevesbitésere s végül növeli a talaj ereje!.

Hogy az ugarlas a talaj fizikai tulajdon­
ságainak javi'á ara nagyon kedvezően hat, ez 
bővebb magyarázatra alig szorul, hiszen tud­
juk azt, hogy ugarlásual - gesz éven at művel­
hetjük a talajt akkor es annyiféle kép, a mi­
kor és a hogyan nekünk tetszik, akkor ami­
kor az a jo fizikai tulajdonságok előidézésére 
a legalkalmasabb, hogy a gyomok kevesbitése 
színién az ugariás eredmenye, az is nyilván­
való azok előtt, a kik hivei a haromnyomásoi 
gazdálkodási rendszernek, a kik tudjak tehát 
azt. hogy az egymást k t éven at követő ka­
lászosuknál nagymértékben fe szaporodott gyo­
mok elpusztítására más mód nem is kínál­
kozik..

Nem egeszen világos azonban gazdáink 
elő t az ugatásnak azon harmadik czelja. a 
mely a talaj erejének növelésében nyilvánul, 
a legtöbben ugyanis úgy vélekednek, hogy az 
ugarlassal épp olv mériékben lehet befolyást 
gyakorolni a termés-k fokozására, mint a trá- 
gynzasssl, « ep-n ezen ókból a trágya alkal- 
mazasá' teljesen m-Jlozhetőnek tartjuk. Ezen 
feltevés azonban nem all mert igenis növel­
heti az ugar a talaj erejet, de nem egyúttal 
a talaj gazdagságai.

Minden talaj tartalmaz ugyanis olya a kő 
törmelékét, a melyből lassanként növényi 
táplálék készül, hogy milyen idő alatt, az 
at ól függ, hogy milyen mértekben hatnak reá 
az elmádasi tényezők. — Ugannivelésnél az 
elmállási tényezők t. i. a viz és a lev-gő igen 
jól működhetnek s igy természetes, hegy a 
talajtartalék tápanyagából könny m oldódó táp 
anyag nagy mennyiségben képződik, a talaj- 
tartalék 'ápanyaganak feldolgozása tehat csak 
a tatai erejét növeli, de nem a gazdagságot,

Reá terve mar most feltett kérdésünkre 
egész világosan all ha' előttünk az a felelet, 
hogy az ugar csakis olt küszöbölhető ki, hol 
megvannak a belterjes gazdálkodás előfeltéte­
lei, megvan az el gendö igaerő, megvan * 
haszon állattartás utján az elegendő trágya 
mennyisig, megvan az elegendő forgótőke ai 
islallótrágya hatásának kiegészítésér^ szolga 
műtrágyák vá-árlasára, s megvan a mód a 
haromnyomasu gazdálkodás felhagyására. * 
vetésvaltó gazdálkodásra való átmenetre.

Ellenben a hol hiányzanak a feltétele*» 
ott az ugaras gazdálkodásról lemondani, 
legnagyobb hiba volna.
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Budapesti gabonatőzsde.
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készáruüzlet hivatalos árjegyzései d következői

•J K b K £ C Z E N 7.

Busa

Tiszavidéki

fehérmegyei

Festvidéki

Bánsági

Bácskai

R..ZS elsőrendű 
> másodrendű 

Árpa takarmánynak 
» égetni való
y serfőzdéi —

Zab----------------
Tengeri bánsági — 

> más nemű 
Repcze bánsági 
Köles

■S Ár 100 klg. j ■o 100 kilogramm

M ; írttól j írtig 1 £ írttól , mi,
76 j 7.3i> - 7.60 HU 7 66-07/76
77 i 7.46 7.50 81 0.---------.—
78 : 7.50 7.60 82 —,---------
79 7.55 - 7 70 — 7 66- 7. 5
76 1 7 25 7.66 80 08.06—0 825
77 7 46 7.75 81 -- .---------
78 7 60—07.90 82 08.90 -08.95
79 7.70 08.— — 07.85-08.05
79 7.10 7 15 80 07 90-----.—
76 7.30 - 7.26 81 07 95 -07.95
78 7 45 7.30 82 7.80—08.U0
79 7 35 —07.46 — 0.90------ —
76 7.40 -07.50 80 -- ,--------- ■
77 7.55— 7 25 81 -- .---------
78 o______.— 82 --.--------- .---
79

0.---------—
0.---------.-

80
81 --,______ __

j Mm. hekt.-ben j Arkilógrau

U) j 70-72 6.VŐ 6 9ö
6.70 6 8u

»1 60—62 5.90 6.10
-1 62—64 5.5) 6.80

ni—66 0.— 0 00
u,1 39—41 6.30 5.:o
UJ 640 6 50

000 o-o
1 13.50 14.—

— 5.70 ó,8f)

az angolAngol nevelőnő nye,vbM drá-
kul ad kezdőknek és halad iknak. Ér ckezhetoi 
Ajtó utca 6.

Kiadó lakás.;2 utczai szoba gar-

iroda helyiségnek, esetleg gyermektelen házas­
párnak, azonnal kiadó. Böv bb f-lvilagositas 
nyerhető az úr. hitközségi irodájában József 
kir. herceg mcza 26. sz. a.

Feltűnő olesó vetőgépek
kaphatók : Schlick-féle 15 soros 130 írt, — 
Umraih-féle 17 soró'i, 100 frt. Scbutlevorth-fé- 
le 13 soros, 80 fr részletfizetésre. Égy 21 
soros Zala Drill 230 írt, Gepek megiekin he- 
tők Piacz-u. 26. Nagytözsde udvarán.

310.

Sertésv&sdr.
Kőbányai sertéspiaci ok . 10. Ma­

gyar elsőrendű Öreg nrhez (parookint 400
kgm felüli--------- kr. Közép pkint 300—340
kg. sulvban----------kr 320 kilóg súlyban
Fiatal nebez (páronként 320 kg . 96— 98 
kr. Fúial könnyű paronkint 250 kg. súlyban 
98 — 99 krig. Szerbiai : Nehéz pkint 260 kg. 
súlyban 95—96 krig.

Sertéslétszám: 1900. évi őst. hó i.• 
napján volt Ke-zlet 37765 darab, okt. 8. 
felbaj látott 1728 drb. 1900 okt. 8 én elszal- 
litta ott. >392 drb. okt. 9-ára . maradt 37318 
drb.

APRÓ HIRDETÉSEK
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 filler. A leg­
kisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett 

minden szó 4 fillér.

e, »tuuy

BRADY féle

Máriaczelli
gyomorcseppek

Az,István* gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNY AIMAK

ÁBJEG-TSÉIIE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbe lépett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG ÉS ENGED - 
MÉNT NÉLKÜL.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt 
korona értékben:

A. Asztali dara nagyszemü
B. Asztali » aprószemü 
0. Királyliszt
1, Láugliszt ki ’onat
2. Elsőrendű zsjrnlye liszt 
2. Zsemlye liszt 
4. Elsőrendű kenyér liszt .
6. Közép kenyér liszt
6. Kenyér liszt.....................................
7. Barna kenyér liszt 
ti. Takarmány liszt

11. Finom korpa eeákkal
,, „ ae4k nélkül

12. Durva korpa Beákkal ,
if „ zsák nélkül

Csirke búza asák nélkül

100 kiló 
28.80 

. 27.60
27.60 
26.20 
26-
23.60
22.60 
21.80

. 20.- 
17.20 

; ha I 
9.20 
8.80 
8.40 
8.- 
7.60

Keresek megvételre jó
forgalma ffiszerűzletet. Ajánlatok 500 cimen 
á kiadóba.

Debreczen közeiében
egy nagyobb Községb-n, legszebb forgalmú he­
lyen, korlát an italméréshez, mely fűszer és 
rövidáru üzlettel volna ö-szekölendő — társ 
kere-tetik nődén fiatal ember 1000 frt tők<--| 
vei. 15 — 18 ezer frt forgalom biztosítva. Bő-1 
vetib felvilágosítással szolgál a hirdető Hatvan 
utca. 31. K. M.

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes

házi es nepszer.
A gyomorbetegség tünetei : élvagyta 

lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, fel- 
fujtsag, savanyú felbüffögés. hasmenés, gyo­
morégés, felesleges nyalkakiválasztas, sárga­
ság, undor és hányás, gyomorgörcs, szüköles.

Hathatos gyógy-z.ernek bizonyult fej­
fájásnál. a mennyiben ez a gyomot tói 
szármázott gyomoriulterhelésnól, eleiekkel 
es balokkal, giliszták, majbajok és hämorr 
hoikaknál.

EmlbeiI bajoknál a Brady-fóle MARIA- 
CZELLI GYOMORCSEPPEK evek óm miü 
noeknek bizonyultak, amit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Vetelnel csakis Brady- 
fele Mariaczelli gyomorcseppek kerendön es 
vijvázni kell, hogy az a fenti védjegy es 
aláírással ellátva legyen és art's, hogy » 
régi birnevn valódi Brady-fóle Mariaczei 
gyomorcseppek üvegje 40 krba, kellős üveg­
je 70 krba kerül, hont: a nem valódi, 
utánzóit es csekély értékű, olcsóbb 
arban, többnyire 35 krerl árusí tsuk.

|D - — -S — Apotheke zum »Kii- 
w3PI öl*30yy nig von Ungarn.

Wien, 1. Fleisclimarkt 1.
Magyarországi főraktár : Török József 

gyógyszertára BUDAPEST, Király-utcz.a,12 -z. 
KAPHATÓ DEBHEGZENBEN : Trvh Béla, 
Mihalovi's Is'van, Dr. Rotschnek V. Emil, 
Tamá-sy és Balázs gyógyszerészeknél. —
DIÓSZEGEN : Vaday Ignacz, ÉRMIHÁLY- 
FALVÁN : Mátray fstván. HaDHÁZON : 
F.rkas Ödön. KÁBÁN : Horváth Kálmán

gyójzvs/er-’szpknél.

zsákok súlytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak léié.
A. B. 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50
Debreczen 1900. okt.

Öltönyt’ ek
Köpenynek, 
Hitv .'lóknak
Sp'irt öltönynek ^ 
Tüeoltóknak, °°
Egyenruháknak -^3

ä gyapjúszövetanyag U J Tü
úri öltönyöknek

Télikabát SE!? lHgnagyobb
Fekde és kék kammgarn.
Cheviot 3 koronától feljebb.

Minták költs cgment enon.

r:.V*í; Kastner és Őhler, Graz.

Szőlőföld vétel ÄÄT.
varoshoz, immunis homokon, mintegy 33 hold- 
nyi t.rületü fölvételre tarsakat kere-ek. Elő 
jegyezhetni félholdanként is. Szóbeli, vagy j 
írásbeli részlete** fglvilágosi’á^sal szívesen szol- j
gal : Cs. I. pacsirta a. 49. sz.

1 debreczeni Deak- 
jí’erencz-utcai izr. 

templomban középhajó 3-ik pad, 1. sz. saiok
ülés örök áron eladó. — Értekezhetni a kiadó-
hivatalban.

Templomülés Á

1 óc-ka vaskályhákat
\ fCSKíi VílSclLy legmagasabb árban 
vesz Klein Jakab Piac-u. 26. a nagytrafik ud­
varban.

T 1 -«I j l correpetiiornakajánl-
J Oghallgatö k0«ik, esetleg ebédén 

i\ Ajanlaiokat a kiadóba kérek.

Legjobb minőségű

S?j KQNZERVEKET
hús !

ajánlja a

COHSERYEH-AKTIEN-G ESBI.LSCH AFT,
előbb Jos. Ringler’s Söhne, cs. és kir. ndv. szállítók 

Bozen (Dél-Tirol.) 
Árjegyzékek ingyen és bér mentve.

Fenti készítmények a legtöbb előkelő 
csemegcü. le ben kaphat ók.

Páfrány-tokocskák,

isiségétl
Schneider

féle raiianj-iuww«"») elhajt* ) |
v « e ner vldttuadtaMillió embernek tel<,e.

Kik galandféregben é. gyomi>rbajbi,n «lenvadnek.

védjegy. Pántlikagiliszta fejestől,
a páfrány-tokocskák által fáj­
dalom nélkül, jótállás mellett 
a legrövidebb idő alatt (6 perc 
alatt) teljesen elhajtatik. üzen 
kitűnő gyógyszer fájdalom nél­
küli gyors és biztos eredmé­
nyéért jótállás i.yujlatik. .Nem 
árt. ha pántlikagiliszla f reg 
nincs is jelen Az életkor meg­
jelölendő. Törvényeién véd­
ve Egy eredeti doboz pontos 
használati utasítással a bél­
és külföld részére 4 frt postai 
utánvéttel vagy 3.60 c:15r való 
beküldésével A pántllkagl- 
lieata tünetei a következők : 
Az arcz halványsárga, bá yadt 
tekintet, kék szemkarikés. le- 
soványodás, eluyálkasodás. be­
vont nyelv, emésztheti«!! t g, 
étvágytalanság felváltva mohó 
étvágygyal, gyakori rosszullét 
szédülés lőleg éhgyomornál, 

égy’gómbnly^g" felszállása egész a nyakig, nyál—ze- 
gvüleinlés, a test megtagadása, gyomorsav. gy-.nor- 
hév, gyakori felbüfögll. bélgnrc-s hengergetés. hu - 
lám szerű mozgásek, szúró, szívó fájdalmak és szú­
rások a b. lekben, szívdobogás, a vérkeringés rendi g 
lenségei, különösen nőknél, gyakori véletlenül beat ő 
főfájás, a búskomorságra való bajiam, élotunts ig és 

a halál óhajtása.
Egyedül vetődi kapbatö , SCHNEIDE 4 JÓZSEF 

gyógyszerésznél. RenloaAn, Fti-etoBB 4»
(Délmagyarország.)
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>OOOOOOOQOOOO^OOOooooooo oooooooo ooooooooooooooo
Lüszter köpeny g Ing blous O Őszi kabát, selyem o(I fit. 8 1 írt. 15 béléssel 5 írt, g

[oooocoooooooooooooooüooo ooooooooooooooo 00000000008
Feltétlenül a legelőnyösebben vásárolunk

szolid és ízléses

női felöltőket és
díszített női kalapokat

RÓZSA LAJOS
8 női divat termében

>00000000000000000000000030000 000000 0 0000 0000030000
* Divatosan diszitett O Búr kalap Q Selyem ernyő 

női kalap 8 Irt. g 2 írt. o *2 írt. q
00000000000000 ooooooooooooooíooooooooooooooooooooooS

fzlvti könyvek nagy raktára

HOFFMANN ésKRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJA

DEBRECZEIi, a főpostával szemben.
-Aböémllfcozils::

nyomtatványon elkészítésére,
kereskedők, gyárosok és iparosok részére

Levélpapír czégnyomással
1000 drb, 3 frt 50 krtól feljebb.

Levélborilék czégnyomással
1000 drb. 2 frttől feljebb.

Monogrammal ellátott

Lakadalmi és báli meghívok.
Eljegyzési Hártyák

nagyon olcsón, <3B

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.
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